

НЧ „Васил Левски 1925“ Елшица общ. Панагюрище обл.Пазарджик

О Т Ч Е Т

За дейността на НЧ“Васил Левски 1925“с. Елшица за 2020 г

Отчитаме една трудна и подчинена на Ковид 19 година, която попари желанието ни за истинска работа със самодейните и жителите на селото, липсата на живият контакт , спазването на ограничителните заповеди се отрази на всички. Годината започна с отбелязването на Бабинден и 19 февруари-дени на патрона на нашето читалище Васил Левски.Последва кукерският празник ,като традицията и обичаят Сирни заговезни беше изгълнен на площада.Желанието на младите да бъдат кукери ,говори за приемственост и е факт ,че традициите в Елшица са живи. На 14 март бяха попарени надеждите ни,че ще се проведе подготвяната и чакана от местни и гости Винария-2020.Все пак ,макар и под карантинна успехме да наградим събраните вина ,без да бъдат оценявани.Всеки участник получи индивидуален подарък за съпричастността към мероприятиято.

Читалище“Васил Левски 1925“се явява единствения културно-информационен център за селището и се стреми да задоволява потребностите на населението с художествена литература ,достъп до интернет ,справки и информационни услуги и най-вече да разнообразява културният живот на всички ,чрез формациите към него.

Библиотеката разполага с близо 11738 тома литература ,абонирана е за 7 броя печатни издания ,има интернет читалня с 3 компютъра ,два от които дарение от Фондация „Грижа за всеки“с личното съдействие на кмета на Панагюрище. В момента ,макар и стари помагат на читателите безплатно да сърфират из глобалния свят. Регистрирани през 2020 г са 130 читателни ,и е раздадена 2454 тома литература.103 тома на стойност 1088.27 лв бяха книгите с ,който се увелни Библиотечният фонд,благодарение на спечеленият пред Министерството на културата проект "Библиотките-център за информизираност". През ваканцията беше спокойно , книгите и посетителите бяха дезинфектирани и на компютрите стояха на смени по 2 или 3-ма. Пробва се вариант , четене на открито в парка и рисуване на литературни герои. Много идеи не се осъществиха , но карантината ни принуди да пазим хората и себе си. През зимата също активността бе слаба, но това се дължи и на липсата на отопление в библиотеката, макар, че прозорците са подменени , поради скъпата ел.енергия и липсата на достатъчно финанси , не се поставя климатик , заради слабата инсталация на сградата мрежата не би издържала на натоварването. Сградата е без комини, проектирана с парно , което не работи от 40 години. Ясно е ,че са нужни климатизи, но опасенията за несправяне с плащането на ел.енергията и оставялата ел.инсталация възпират ЧН да предприеме действия в тази насока.

Благодарението на разбиранието и съдействието на Общинското ръководство със спечелените на проектен принцип 5000 лева успехме на подменим 6 прозозорцепа на сградата , да осветим сцената и да закупим нов компютър с принтер и

ламинатор. Това, че нямаше участия по фестивали позволи цялата сума да се вложи в Трайни активни ЖВГ "Дива" участва он лайн в два фестивала -в Новоселане, където ежегодно се провежда , в чест на Васил Левски и в Труд в "От извора ", И за двете участия получи диплом и плакет.

Към Читалището съществуват 4 действащи състава:

- Фолклорен ансамбъл „Звездича ясногрейница“ с р-л В.Гиздова с 12 самодееца
- Вокална група „Дива“ с р-л С.Ненкова с 12 самодееца
- Младешка кукерска група от 25 члена /временен колектив/
- Самодейна танцова формация „Елша „-10 човека
- Театралната група в момента е в застой.

Липсата на репетиции , загубата на активни самодейци се отрази на микроколгимата в колективите , но ЧН се надява това да бъде превъзможнато след отшумяването на пандемията с общи усилия на ръководители и самодейци.

Много планирани неща не се състояха , но това е живата реалност.Единствено за Коледа всички членове и активни читатели получили по 1 календар от Читалището с пожелание и надежда 2021 да е по -здрава и по-добра.

Иначе Читалището е в добри отношения с Градска библиотека, РБ "НУФурнаджиев ", Историческият музей, МИГ "ПСЛ" и естествено Община Панагюрище.

Достъпът до безплатен интернет , устните и писмени електронни справки са факт , който радва и осмисля труда на читалищния персонал и защитава тезата за единствено културно-информационно средище в селото . Ако се намери добър показател за активността на ЧН, устойчивост на добрите практики и опазване на културното ни наследство.

На 40%присъствие този отчет бе приет на 19.02.2021г в клуба на Читалището,проведено от 17.00часа.

Изготвил Г.Томева
22.02.2021г

Председател Бонка Ненкова